

苍洱红驿·智汇大理

在平凡的工作中诠释“医者大爱”

——记大理州第二届“苍洱霞光”人才熊天琴



熊天琴(中)在西藏芒康县医院带教查房。(资料照片)

□ 记者 赵丽花

作为一名医务工作者，三十年来，她在平凡的工作岗位上兢兢业业、任劳任怨、刻苦钻研，成为病患交口称赞的“好医生”；作为一名共产党员，她用自己赤诚的情怀与无私的奉献，诠释“医者大爱”。她就是大理州第二届“苍洱霞光”人才、大理州人民医院消化科一病区主任、主任医师熊天琴。

爱岗敬业 刻苦钻研

熊天琴1991年7月毕业于大理医学院临床医疗系，同年8月分配到大理州人民医院工作至今，现任大理州人民医院消化科一病区主任、主任医师。三十年来，她干一行、爱一行、钻一行，立足岗位，敬业奉献，以不懈努力与钻研，肩负起群众的信任。

医者不仅要有一颗对病人的仁心，更要有过硬的技术，才能对得起病人及其家属的信任。为此，她牺牲周末与空闲时间，刻苦钻研医术，结合工作实际不断学习探索。从事临床工作33年，她在日常工作中积累了丰富的临

床经验，擅长于消化性疾病，尤其是肝病、消化心身疾病的诊治，对消化科危重急症的救治积累了丰富的经验。2006年，她到北京医科大学第三附属医院消化内科进修学习一年，在进修学习期间，被评为“优秀进修医师”，对消化系统疾病内镜下的诊治有了全新的认识。她还先后参与了科室新技术、新项目的开展，并多次获州卫生系统新技术、新项目及科技进步奖。她的研究成果《内镜下探条扩张及支架置入治疗食管贲门狭窄9例》《内镜下消化道息肉电切摘除术》《内镜结扎术治疗食管静脉曲张6例》获大理州卫生系统新技术、新项目二等奖；《14C尿素呼气试验检测幽门螺旋杆菌的临床应用》获大理州卫生系统新技术、新项目三等奖；《内镜下逆行胰胆管造影术》获大理州卫生系统科技进步三等奖，并在省级以上医学杂志发表论文10余篇。

德医双馨 无私奉献

“德医双馨”是患者家属和医院同事对熊天琴的评价。行医三十余

年，熊天琴始终把患者的利益放在第一位，恪守医德，把爱心传递给每一个需要的病人，用全心全意为每一位患者服务的高度责任感兑现着一名共产党员对群众的承诺。面对病人的疑问，她总是反反复复、耐心地讲解，重视病人心理情绪，想病人之所想，急病人之所急，千方百计减轻病人的痛苦。

生活中，熊天琴作为一位母亲，有家庭、孩子、老人要照顾。工作上，她经常加班加点，总是以病人为先，尤其那些病情危重的患者更是让她时时牵挂心中。二十四小时手机开机已经成为她多年的习惯，当手机铃声响起时，她总是在最短时间接听。多少个深夜，科室里都有她忙碌抢救患者的身影；曾有多少次，老人、孩子熟睡后她才悄悄地回到家中；在她的手机来电中，有多少是她并不熟悉的人，她都能尽其所知回答来电咨询，耐心做好解释、检查建议和电话诊疗意见。家里人早已习惯了她的忙碌。有一次，她中午一点半才下班回到家，面对家人，她满怀歉意地说：“今天门诊病人太多，有些是县上来的，我如果准时下班，那么他们就不能得到及时检查、诊治，路远的病人当天可能就回不了家，我迟下班一会没关系。”匆匆吃过午饭后，她放下碗筷又踏上了上班的路。

每位患者背后都有一个家。作为医生，救治扶伤是天职。正是凭着这份执着，她在自己平凡的工作岗位上默默无私地奉献着，日复一日，年复一年。

严于律己 率先垂范

作为一名共产党员，熊天琴始终不忘党的宗旨原则，凡事都身先士卒，率先垂范，以优秀共产党员的标准严格要求自己，认真履行一个党员的铮铮誓言。从医多年来，她始终保持着高度的责任心和严谨的工作作风，恪守职业道德，从未收受病人的红包，始终保持共产党员的高风亮节。有一次，一位住院患者病情危重，每天除了白天查房外，

熊天琴晚上也去看望这位患者，时时关注患者病情。患者家属出于感谢硬要送给她1000元的红包，在反复劝说及退回无果后，熊天琴把1000元钱给患者住院押金交了。

多年来，她秉持“医者仁心”，对待患者一视同仁，始终把患者的生命安全放在第一位，对待每一位病人都能做到认认真真检查、不厌其烦解说、兢兢业业施治。同时，作为科室负责人，她关心科室每一位同志的发展与进步，经常指导本科室医生查房、诊断、治疗，加强病房管理，使科室医疗服务质量有了提升，群众满意度有了进一步提高。她还多次参加医院组织的到边远少数民族地区进行帮扶活动，使当地更多的患者在家门口得到救治。

2021年5月21日21时48分，漾濞县发生地震。灾情就是命令，在尚未接到救灾指挥部命令前，熊天琴已响应医院号召做好出发准备工作，并通知救灾小组及时到达指定出发地点，在组织好救护设施和救护药品后，她带队冒着生命危险连夜赶赴地震中心漾濞县秀岭村，并及时投入到救护工作中。在抗震救灾工作中，她和救护队员一起冒着余震不断的危险、克服地震恐惧心理及救护中的各种困难，始终坚守在抗震第一线，用实际行动筑起一道道生命屏障。

由于成绩突出，熊天琴多次被评为大理州医院先进工作者，优秀共产党员，大理州医院首届“十佳医生”“优秀医生”；2016年1月，被云南省卫生和计划生育委员会、云南省总工会授予“云南省医德标兵”称号；2017年7月，荣获大理市第三届道德模范提名奖，大理市“身边好人”；2015年、2018年、2021年，被评为全州卫生系统“优秀共产党员”。

牢记入党誓词，不忘医者初心。在荣誉面前，熊天琴没有骄傲和自满，仍然一如既往地做好本职工作，在平凡的工作中诠释“医者大爱”，把自己活成一束光，照亮自己更照亮别人。



巍山县人民医院的五内科医生在义诊宣传活动中为老人检查听力。(摄于6月28日)

6月24日至30日是全国第6个老年健康宣传周，今年的主题为“维护听力健康，乐享幸福晚年”。宣传周期间，巍山县卫生健康局组织专家、志愿者，通过举办集中宣传、专题讲座、健康义诊、展板展示等多种形式，走进辖区街道社区、医疗机构、养老机构等场所开展系列活动，广泛普及老年听力健康和老年听力中医药保健知识，帮助老年人进一步了解健康知识，掌握科学保健方法，养成健康生活方式。

截至6月28日，全县共开展各类活动10场次，健康服务老年人3000余人。

【通讯员 饶国生 万丽娅 摄影报道】



四川省沙溪镇利用街天组织开展“节约集约用地 严守耕地红线”为主题的耕地保护宣传活动。活动现场，党员志愿者们向来往群众发放宣传资料，并用通俗易懂的语言解读耕地保护“八不准”政策。(摄于6月28日)

近年来，沙溪镇持续加大对耕地保护的宣传力度，通过发放宣传资料、张贴宣传标语、到户政策宣传、召开群众会等多种方式，不断提高群众对耕地保护政策的知晓率，引导辖区群众自觉参与到耕地保护工作中。

【通讯员 张素萍 摄】

大理市首件开办药店“一件事”成功办理

高效便捷服务模式助力政务服务提质增效

本报讯(通讯员 张俊伟) 6月27日，大理市市场监管局发出大理市第一张通过高效办成一件事”办理途径申请的“药品经营许可证”。高效办成一件事首证的发放，标志着以利民便民为目标的政务服务新模式在大理市取得了实际成效。

据前来大理市政务服务中心申请办理药店的聂先生介绍，他于6月18日到政务中心准备申办药店开办相关事宜，政务中心高效办成一件事综合服务窗口工作人员了解到他的办理需求后，热情服务并耐心指导他通过云南市场监管网上办事大厅进行申报。聂先生原以为这个事情涉及几个部门，需要找几个窗口才能办成，没想到在高效办成一件事综合窗口一次申办就实现了整个办理流程，由群众多头跑变为申请一窗受理、材料一次提

交、部门联动审批的办事场景，大大节约了群众办事成本，节省了办理时间，将原来需要约20个工作日才能全流程办结的事项压缩到8个工作日审批发证完成。

高效办成一件事”服务新模式给聂先生带来的高效便捷办事体验，得益于云南省优化政务服务提升行政效能的工作举措。此次高效办成一件事”改革举措在依托业务平台政务数据打通的基础上实现了数据互联互通，提高了办事效率，达到了以办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办理时限最短化为目标的高效办成一件事”工作目标。将开办药店涉及到的市场监管、消防、城管等部门的政务服务事项由原来的分头办理转化为并联办理，优化了流程，节省了办理时间，实现了让数据多跑路，群众少跑腿。



永平水泄乡组织党员干部到银江开展“党建引领 党群同心 共建绿美水泄”植树活动。(摄于6月28日)

通过义务植树活动，充分展现党员干部务实肯干、团结互助的精神风貌，进一步厚植绿色生态文明底色。

【通讯员 李冰彬 摄】



扫码看好新闻

权威性|影响力|责任感

公益广告



一粒米，一滴汗 粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食，是我们每个公民应尽的义务，而不是说生活好了，浪费得起就可以浪费。

